

Un mes. 2 ptas.
Un año 22/50

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes. 2/50 ptas.
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Año XLV.

Jerez de la Frontera: Lunes 16 de Enero de 1899.

Núm. 15.249.

El Guadalete.

LA MÚSICA EN LAS ESCUELAS

Con este epígrafe publica El Magisterio Español en su número 'Almanaque' el siguiente interesante artículo:

«La música en las escuelas! Parecerá a muchos invención peregrina de la pedagogía alemana. Sin embargo, la eficacia pedagógica del canto y de la música no es, en verdad, una conquista caprichosa de los tiempos que corren.

Quintiliano, el primer pedagogo español, dice: «¿Quién no sabe que en los primeros tiempos la música mereció, no sólo tanto aprecio, sino tanta veneración, que los músicos, poetas y sabios se tenían por una misma cosa?»

Tinságenes, citado por Quintiliano, dice también que entre todos los «estudios» el más antiguo fue el de la música.

Platón tiene por indispensable la música en el hombre civil, que llama político. Licurgo, autor de la severa legislación de los laccedemonios, aprobó el estudio de la música. Arquitos y Aristógeno tuvieronla por parte de la gramática. Aristófanes prueba en muchos lugares que antiguamente los niños recibían esta instrucción.

La pedagogía alemana ha bebido, pues, en buenas fuentes. Por eso la música y el canto patriótico juegan un papel importante en el cuadro de sus enseñanzas. En Alemania hay en todas las escuelas, entre su material pedagógico, un violín. Las bibliotecas escolares tienen todas colecciones de bellas melodías populares y fáciles, que los alumnos cantan en clase y recitan luego en las calles, en los caminos, en casa.

«Wo du gessang horstest dich nieder; Die Bosen haben Keine Lieder.» Así dice un refrán alemán, que puede traducirse de esta manera:

«Puedes andar tranquilo donde canten, Que no saben cantar los que son malos»

No, no es posible negar la eficacia educadora de la música. Nada tan llamado a penetrar en lo más íntimo del ser y remover sus fibras y producir la emoción, que es la confirmación de su propia existencia, como la música. La enseñanza consiste según un escritor filosófico, «en la comunicación de lo íntimo.»

«Epuer en soi, l'intime et le communiquer tout est là», ha dicho Lavisse. Si el niño, añade este escritor, ha sido emocionado, él se acordará siempre de la emoción recibida.

«Cómo desaprovechar, pues, esa fuente inagotable de conocimientos, ese camino fácil y seguro de iniciaciones y de enseñanzas? Por eso el maestro alemán ha cultivado con esmero ese rico venero del sentimiento y ha hecho de él «escabel de su mayor gloria: la reconstitución de la nacionalidad. En el fondo de todas esas canciones escolares palpita el más alto sentimiento de la patria, de la patria alemana, vislumbreada por los poetas antes que por los políticos, fundada por los maestros antes que conquistada por los guerreros.

«¿Cuál es la patria del alemán?» — Pregunta en su canción popular Ernesta Mauricio Arndt, y con él contestan al unísono, con inspirada melodía, siete millo nes de alumnos al salir de la Escuela:

«So weit die deutsch zunge Klingt und Cott im Himmel Lieder singt das so i es sein! das wacker Deutscher nennt dein!»

Allí donde oigas resonar tu lengua y en ella dirigir un canto a Dios, esa será, bravo alemán, tu patria.

«El canto en su más amplia significación—dice el profesor Colonna, director de la Escuela Normal de Palermo, en su gran obra de Pedagogía—es la expresión involuntaria, libre, espontánea de un sentimiento... Nace con el hombre.

Ello lo demuestra el hecho que cantaron y cantan todos los pueblos de la tierra. Si alcanzaron progresos intelectuales y morales, cantaron bien; si permanecieron bárbaros y salvajes, cantaron mal; pero cantaron todos.»

Los hebreos adoptaron el canto para las ceremonias del culto. Fueron religiosos los primeros cantos que entonaron egipcios y griegos, quienes no tuvieron poesía que no fuera cantada. Era para ello cosa natural el canto, y cantaba tanto la poesía épica como dramática. La lírica era acompañada del sonido de varios instrumentos.

Teócrito, Aristófanes, Ateneo, citan varias canciones populares. Los primeros vestigios de la literatura latina son los cantos de los Arvoles.

«Como será el canto para las escuelas populares?»—pregunta en su citada obra aquel pedagogo italiano.

«La patria nos pide buenos ciudadanos, la familia óptimos hijos, la religión verdaderos cristianos; el canto debe, pues, ser mixto: sagrado y profano, popular y nacional.»

«Y la música, otro elemento del canto—añade—¿cómo deberá ser para las escuelas populares? Fácil y sencillo. Mantén ganse dentro de pocas notas y sin esfuerzos de voz. En otra edad canto «romántico» y «floriture», que de esa manera se llega a desenvolver despacio los músculos pulmonares y los órganos vocales, por lo que resulta la música educativa del cuerpo no menos que del espíritu»

«La escuela—concluye aquel ilustre maestro—debe estar provista de armonium, piano, ó al menos de un violín.»

¿Existe la enseñanza de la música y del canto en nuestras escuelas?

A esta pregunta han de contestar mejor que yo los maestros a quienes dedico estas cuartillas.

«Se puede hacer algo en esta materia para que no seamos en ella, como en tantas otras, una excepción en Europa?

Yo oree que sí, si los maestros de instrucción primaria ponen en ello un poco de su celo por los progresos y la regeneración de nuestra desdichada patria.

CARLOS GROIZARD Y CORONADO. Del Consejo de Instrucción Pública.

MISCELANEA.

TODAVIA HAY ORO.

Una expedición científica al mar de Okhotsk, dirigida por el geólogo ruso M. K. T. Bogdanovitch, acaba de descubrir, en todo el litoral de la Siberia, numerosos yacimientos auríferos.

El centro de este nuevo Eden es la pequeña ciudad de Alan, que es un puerto excelente, abierto a la navegación durante cinco meses del año.

Diversas corrientes de agua, tributarias del mar de Okhotsk poseen igualmente el precioso metal, y en determinados puntos del Lanteza, una tonelada de arena ha dado de 5 a 6 1/2 gramos de oro; pero el máximo obtenido fué el que dió un riachuelo, afluente del Djana, que en un plátano recientemente descubierto, se extrajeron 400 gramos de oro por tonelada de arena.

EXPEDICIÓN CIENTÍFICA.

Una importante expedición se está organizando para emprender viajes por el Sur de Arabia, singularmente para Hadramaut, en donde se trata de estudiar las ruinas antiguas, numerosas en aquel país, y que son de alta significación para la historia de la civilización humana.

La expedición ha sido equipada a expensas de la Academia de Ciencias de Viena, habiendo también recibido una subvención importante del rey Oscar de Suecia.

Los dos principales jefes de la misión son, el conde sueco Ch. Landberg, célebre viajero y traductista de la Arabia, que ya ha visitado aquel país en diferentes ocasiones, y el doctor austriaco David Muller, profesor de lenguas en la Universidad de Viena.

P. L.

CONTRA LA MENDICIDAD.

EL SISTEMA DE LUBEK

Este medio es el que un reducido principado alemán dependiente del gran ducado de Oldemburgo, ha ideado reprimir la mendicidad, y tiene el mérito de ser original.

Esto no quiere decir que haya resuelto el problema, pero al menos ataca a los haraganes.

En todas partes se castiga al mendigo con multas, que no pagan, ó con prisión, que le es familiar.

«Pedir dinero a quien no lo tiene, dar asilo al que carece de domicilio, qué ideal. Las autoridades de Lubeck, al contrario, creen haber puesto el dedo en la llaga.

Hay mendigos porque hay donadores. Así, pues, todo ciudadano reconocido culpable de haber dado algún óbolo al pedigrúeno, será castigado con una multa de 80 marcos.

Mejor aún; está previsto el caso del mendigo al que se den alimentos y vestidos. Si los conserva, el bienhechor quedará indemne, pero este será castigado si son cambiados por dinero ó bebidas.

Pues bien, no encuentro la medida muy tonta. La mendicidad, simple exclamación de necesidad, continúa respetada: profesional, es odiosa.

Además, las personas compasivas son las que han creado la mendicidad profesional, empeñándose en hacer estudios palóxicos en los pórticos de las iglesias, en las esquinas de las calles y hasta desde lo alto del mail coach de excursión.

He quedado siempre admirado de la espantosa corrupción moral de comarcas, antes laboriosas, y muy visitadas, ahora por los turistas.

Enjambres de niños llorosos caen sobre el viajero, corren detrás del carruaje, se pelean por cinco céntimos, ruedan por el polvo y hasta por debajo de las ruedas.

Este espectáculo divierte a aquellos señores y distrae a aquellas damas, del mismo modo que los pasajeros de los trasatlánticos rien viendo a los negros arrojarse al agua entre tiburones para coger una peseta.

¿Qué idea se formarán más tarde estos muchachos y estas niñas de sus deberes de hombre y de mujer?

Hemos corrompido la Normandía, Bretaña y los Pirineos, con nuestra calderilla arrojada al estilo de padrinos de pueblo cuando salen de un bautizo.

«Para los que carecen de trabajo, las viudas y los ancianos, demostramos mejor discernimiento?

La historia de los mendigos cuyo jergón sirve de caja, se rapite con sobrada frecuencia, y aun son excepcionales.

Por contra, deberían contarse los miles otros que tienden la mano, cierran el puño y no tienen otra ocupación que excitar la compasión. Patulan en las ciudades y son el terror de los campos.

De cada diez limosnas voluntarias, cinco van a parar a esta clase, la menos interesante, pues quita a los verdaderos menesterosos el mendrugo de pan que después vende al tabernero.

El medio de Lubeck, puede al menos llamar nuestra atención.

Ciertos países, Holanda especialmente, Suiza y Prusia, han estirpado la mendicidad creando la asistencia por el trabajo.

Nosotros a la zaga en este asunto. Los talleres voluntarios parecen vokhouses, presidios ingleses en los que se gana un plato de sopa, cardando un moston de estopa. En ciertas bras, se confeccionan asados, se hacen hilas y se obliga a los asilados a trabajos tan tontos como inútiles.

Los pillos huyen de estas casas y los pobres las temen. ¿Cuestan caras a los suscriptores sin regecerar a nadie.

La primera condición, cuando se trata de uno que «carece de trabajo» es ofrecerle. La segunda, es dar asilo a los viejos, los enfermos, en una palabra, los incapacitados. Muchas veces prefieren andar llenos de andrajos por las calles. No tratarán de escoger, si le damos lo indispensable.

Después de esto, la sociedad, habiendo cumplido su misión, podrá reivindicar su derecho para reprimir la pereza, el vicio y el fraude.

La ciudad está organizada para poder alejar los peligros de la falsa indigencia. Conoce su propia población. Las oficinas de beneficencia mejor administradas, desburocratizadas, arrancadas sobre todo, a la odiosa política de la asistencia electoral, teniendo personalidad é inspirando afecto, prestarian enormes servicios. Se hermanarian, en caso necesario, la generosidad pública y la privada y después los agentes de la autoridad harían el resto.

No cabría el temor de herir la miseria, sentando la mano a los falsos mendigos después de socorrer a los verdaderos menesterosos.

ARM GREBAUVAL.

JUEZ Y PARTE

Soy muy aficionado a hacer blanco, y por eso, cuando mi pluma está ociosa y se enmohece, durante mis excursiones campestres, suelo disparar mi escopeta sobre algunos inocentes animalillos que se ponen al alcance de mis tiros; pero es digo que cuando mis manos se manchan con la sangre tibia de la pieza herida, cuando veo entarbiarse los ojos de la pobre víctima por el denso velo de la muerte, siento que mi corazón late al unísono de aquel corazoncito que aprieto nerviosamente y que mi conciencia me acusa por aquel crimen; tiemblo y algunas veces he llorado como un niño por creer que infringía el quinto precepto del Decalogo.

El animalillo muerto tendría quizás sus hijuelos; habría corrido por el campo ó

volado por el espacio para dar gracias a Dios, su creador. Y yo—¡insensato!—había interrumpido su tan sencilla y tierna jacularia con las convulsiones de la agonia.

Si extraño este mi pensamiento, no deja de ser verdadero. Tan solo una vez gocé matando: ¿Que la recuerde y escriba? Pues oídme.

Era un día de los últimos de Marzo, de tiempo hermoso; la naturaleza comenzaba a sonreír despertando del letargo inyerinal; los pajaros ensayaban una sinfonia «a la Primavera»; la tierra daba flores y los humanos cerebros esperanzas. Salí de paseo, lleno el cinto de cartuchos y terciada la escopeta, por pintorescos vericuetos, aturdidido por la belleza del paisaje y el aroma de las hierbas.

Huelga decir que el arma aquella era, para mí, un estorbo.

Aquí quedábame absorto en la muda contemplación de la obra divina y, como divina, misteriosa; allá me tendía sobre el césped fresco, y, mirando a lo alto, consideraba la fuerza, de la Omnipotente que une los cielos y la tierra con un lazo de amor, de vida, de lozanía.

¡Y que aún haya quien dude! ¡Que aún haya quien siga delirando al estilo de Darwin, Goethe, Lytle, Herr Cotta y Heinkel; de ta tos otros hombres, estrellas fugaces de la llamada ciencia profana! ¡Que todavía se trate de desprestigiar al Autor de la creación abnihiló, comentando favorablemente ése cúmulo de arrogantes errores que se conocen con los nombres de evolucionismo, darwinismo, monismo y demás deplorables efectos de una sola locura; del desenfreno científico! ¡Quién, que esté en su cabil juicio, lee sin reír esa larga escala genealógica, que comienza en las moneras (cytades permanentes) y termina en el hombre australiano?

Examinad el desarrollo de todas las fuerzas; seguid en su evolución a los fenómenos vitales y de seguro llegareis a un punto tan obscuro para la humana inteligencia, que agobiada por el peso del raciocinio, hallará el único consuelo en la idea de Dios, causa prima de lo creado. Perdonadme esta digresión. Cualquiera es filósofo mirando al cielo.

Así me encontraba yo, cuando fui sorprendido por un rumor cercano, que parecía proceder de unas matas de retama que tenía delante. A poco, vi correr un conejillo, saltar los surcos de la tierra labrada, detenerse, mover las largas orejas y lavarse la cara con una de sus manecitas, como pudiera hacer su tocado una joven de quince a veinte acribles! ¡Qué sutil refinamiento! ¡Cuánta coquetería! Estaba tan bonito en aquella actitud, que yo, para no abuyentarle, ni pestañaba siquiera.

Repetía el conejillo sus deliciosos jugueteos, cuando, con la velocidad del rayo, cayó sobre él un bulto informe, que se levantó enseguida. Con ein igual presteza con mi escopeta tuve la suerte de matar a aquel animal traicionero, cobarde, que así destruía mi encanto. Los garras del aguililla y algún grano de munición, había herido al conejillo, que yacía en el suelo sin movimiento; lo cogí; estaba vivo; curé sus heridas con mucho esmero y lo guardé en mi casa como recuerdo de la única vez que, a impulsos de justísima indignación, gocé matando.

No me remuerde por ello la conciencia, y, si me equivoco y obré mal, confío en que Dios me eximirá de pena por haberme tomado la justicia por mi mano.

El es también fuente de gracia.

A. ESCAMILLA RODRIGUEZ.

DESDE SAN FERNANDO

Domingo 15.

Ayer a las tres y media se botó al agua en la grada núm. 6 del Arsenal de la Carraca, el buque albigé construido por el fondo económico del establecimiento, merced a las iniciativas del ilustrado ayudante mayor D. José de Harra y Autran.

Apenas se quitaron los puntales y a una leve presión resbaló el barco sobre la grada y entró gallardo cortando las agusa, y atra vesándose en el caño.

Las dimensiones del buque son: Eslora, 32'60 metros. Manga, 5'50 idem. Calado, 2'54 idem. Desplazamiento, 320 toneladas. Capacidad, 140 metros. Primero de tanques, 16.

El nuevo buque se ha construido en poco mas de un año. El Arsenal se vio concurridísimo, asiatiendo la mayor parte de las autoridades de marina, representaciones de la prensa y particulares. Eaviamos sincera felicitación al señor Harra que ha visto con creces colmados sus afanes. (El Corresponsal)

DE CADIZ.

Domingo 15.

Ha llegado a Cádiz el bizarro coronel de Ingenieros D. Florencio Caula, héroe con el infatigado Bustamante y con Ordoñez en Santiago de Cuba, donde una bala le atravesó el vientre.

El Sr. Caula, ya respondido de sus heridas, viene destinado a Cádiz como jefe de esta Comandancia de Ingenieros.

Ayer tomó posesión de su importante cargo, que le fué entregado por el ilustrado teniente coronel del mismo cuerpo don Ignacio Beyeb y Fernández de la Somera, que ejercía hasta hora la jefatura.

Sea bien venido a nuestra población el bravo militar.

En breve llegará a Cádiz una lindísima charret automóvil, sistema Decauville, que según creemos es de lo más perfecto que se conoce, a juzgar por la fotografía de ella que hemos tenido ocasión de ver.

Tanto por sus dimensiones, como por lo pneumático de sus llantas, el producirse el gas por medio de la electricidad y otras ventajas, ha de ser muy apropiada para las calles de esta población.

La moda y las costumbres modernas han hecho que los automóviles sean el carruaje necesario y práctico.

No extrañaremos, pues, que en Cádiz se establezca la estación, y en poco tiempo puedan ve algunos de esos vehículos tan elegantes y cómodos.

Después de muchos años de ausencia de la patria, ha llegado a la península y se encuentra en Madrid, nuestro antiguo y querido amigo D. Leandro J. Viniogra, vice consúl de España en Colqueaca (Bolivia).

Celebramos el feliz regreso, felicitando nuestro respetable amigo D. Salvador Viniogra y su hijo el laureado artista, hermano y sobrino respectivamente, del referido viajero.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

ARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende al precio de 22 reales, la carga de 21 esportones

Acite superior.—Se vende en la hacienda de «Micones» término de Lebrija, a los precios siguientes:

1 arroba despachada en una sola vez, a 42 reales

5 id., a 41 reales una.

De 10 arrobas en adelante, a 40 reales una.

Los vales para la paja y acite podrán recogerse en el escritorio de los Sres. González Bya-s y compañía

Gran Vía.—Desde hoy en adelante se arrienda un partido de casa y parcela de terreno anexa en la «Gran Vía.»

Ventas.—Se arriendan las conocidas por la de «Los Cuatro Caminos» en la Alcubilla, y la conocida por la de «Las Zorras» en el Altillio de Cep chinos.

Para informes ó tratar de su ajuste su propietario D. Pedro N. González, en «El Cucco» y por escrito.

Lista de regalos para la Rifa del Salvador:

Sra. D.ª Concepción Marín de Campóy, un juego de cerveza en una cesta.

Sra. D.ª Bernarda de Díez, seis cuadros, cuatro saleros, cuatro ceniceros y seis muñequitos de china vestidos.

Sr. D. Antonio Sánchez Romate, un juego de cerveza de cristal, un cenicero corta puros y una macetita de flor contrahecha.

Sra. D.ª Rita Inchausti de Moyano, una cesta de porcelana y mimbre, un cenicero y otro forma concha.

Sra. D.ª Juana Mendoza de Manfredi, una cesta de mimbre, una taza de china, un pulverizador, una relojera de níquel, una lamparita de juguete, dos marcos de retrato de níquel, un cenicero de bronce, otro de paja y porcelana y una escribanía chiquita.

Anónimo: Una botella vermouth, un abanico negro de gasa y un cojinete pintado.

Sr. D. Antonio Abarzuza y Señora, un velón grande de mrtal.

Sr. D. Francisco Montoro Cordon, una docena de corbatas.

Sra. D.ª Manuela Sánchez de Vergara, una cesta de porcelana y alambre y un marco de retrato.

Sra. D.ª Isabel Cadenas de Vazquez, una fumadora de bronce.

El Ateneo, 3 billetes de 25 pesetas en sus marcos.

Sres. Rodriguez y Castillo, dos jarros de cristal.

Sra. D.ª Josefa García de Leaniz Viuda de Freyre, una licorera de cristal y plaqué con batea y dos cristales con paisaje.

Sr. D. Juan Antonio Martínez, una fusta de montar.

El Sr. Administrador de Correos nos dirige la siguiente comunicación:

«Por R. D. de 7 del que rije queda suspendido el envío de paquetes postales y las cartas con valores declarados, entre España, Cuba, Puerto Rico y Filipinas por haber dejado de existir las administraciones de correos españoles en estos tres últimos puntos.

El sello de impuesto de guerra que de-

NERVIOS CURACIÓN DE LAS ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO TÓNICO NERVIOSO CERA

RECOMENDADO POR LAS EMINENCIAS MÉDICAS (Fórmula aprobada por la Real Academia de Medicina de Barcelona.) Alivio con un solo frasco de las enfermedades medulares, la impotencia, los calambres, hormigueos y parálisis, la anemia, los dolores de cabeza, el histerismo, la neurostenia y la hipocandria; de efectos rápidos en el insomnio, la clorosis y en los espasmos musculares: como tónico abre el apetito, aumenta la fuerza orgánica, y cura la dispepsia atónica y las flatulencias. Es un verdadero reconstituyente, en la convalecencia de las enfermedades agudas.

NERVIOS CURACIÓN DE LAS ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO TÓNICO NERVIOSO CERA

be adherirse al sobre de las cartas del interior de España, en las Baleares y Canarias y posesiones del N. de Africa, es exhibible en dicho sello de 5 céntimos con separación del franqueo que necesita cada carta, pues es independiente el cometido de uno y otro franqueo. Jerez 15 Enero 1899.

Sociedad de tiro de pichón. Ayer tuvo lugar en Caullina una gran tirada en que tomaron parte muchos tiradores del Puerto y Jerez. A la una de la tarde dió principio con asistencia de las distinguidas señoras de Vergara, de Davies, de Diez (D. Manuel), de Williams y de Mostyn.

Las bellas señoritas de Vergara, de Buck de Mostyn y otras muchas que sentimos no recordar.

El día estaba bastante frío, se hicieron algunos tiros notables.

Se tiraron cinco piñas; hé aquí el resultado.

- 1.ª A un pájaro ganó, J. E. Ivison. 2.ª A un pájaro ganaron D. Fernando Osborne y D. J. E. Ivison. 3.ª Premio de la Sociedad. - 500 pesetas ganó D. M. Cantillo. 4.ª A un pájaro, ganó F. Ivison. 5.ª A un pájaro ganó R. Pittman.

Desde las vallas mataron gran número de paloma D. M. Diez y D. S. Segovia.

Para el Domingo próximo se prepara una gran tirada a la que están invitadas varias sociedades. El programa lo publicamos con oportunidad.

El general Weyler ha recibido un telegrama del jefe del batallón de cazadores de Colón, al que contestó.

Ambos telegramas son muy comentados.

El primero está redactado en los siguientes términos:

«Próximos a ser vencedores durante el mando de vuestro y hoy repatriados sin combate, saludamos respetuosamente a vuestro y a su legada a la querida patria.»

El general Weyler contestó en esta forma:

«Saludo al batallón que ayudó poderosamente a sostener el honor de la patria, esperando entonces la terminación de la guerra.»

Ha llegado a Valencia el inventor del tóxico señor Daza.

Este insiste en la utilidad de su proyectil y ha declarado que en el caso de ser abandonado por España buscará en otra nación los medios que en la suya se le niegan.

En el día de anteayer llegaron a esta ciudad los siguientes soldados repatriados: Antonio Capote Arévalo, de Arcos. Antonio Jiménez Reviediego, de ídem.

Noticias de Sevilla:

Ayer, a última hora de la tarde, fué presa de un accidente, que por fortuna no ha revestido la gravedad que se temió, el secretario del Arzobispado, señor don Juan Alvarez Troya.

Salieron del Seminario, después de explicar sus cátedras, los señores Alvarez Troya y López Pérez, cura de la parroquia de Santa Ana, cuando se sintió el señor Alvarez Troya acometido de un gran malestar, que le impidió articular palabra; repentinamente perdió el conocimiento y cayó al suelo, arrastrando al señor López Pérez, que trató de sujetarlo al ver que se desplomaba.

El señor López Pérez dispuso fuera trasladado a su domicilio, en brazos de varias personas, el señor Alvarez Troya.

Una vez en éste, se avisaron a diversos médicos.

Los facultativos manifestaron que lo que el señor Alvarez Troya sufría era un ataque congestivo. Por fortuna el paciente reaccionó a poco, y los médicos, después de administrarle algunas medicinas, lo consideraron fuera de peligro.

Celebramos que no haya tenido desagradables consecuencias el accidente y deseamos pronto restablecimiento al enfermo.

En el tren expreso de ayer tarde marcharon a Madrid los señores Sanchez Boccanegra, Sota y Lastra (D. Ramon) y Herrera, caracterizados amigos del general Polavieja en Sevilla.

Concurrieron a la estación a despedir a los viajeros sólo algunos amigos que a última hora se enteraron de la marcha.

Este viaje está relacionado con la política polaviejista sevillana.

Lote Z. - Contiene diez premios para la rifa del Salvador: precio diez pesetas. - Gonzalvez, Algarve 8 y 10

Los vinitores de Chiva, Liria y Requena han celebrado varias importantes reuniones, predominando en ellas la tendencia a constituir Sindicatos para defensa de la producción vinatera, los cuales habrán de entenderse con el Sindicato de Valencia.

Han acordado pedir la supresión de la fabricación de alcoholes industriales y solicitar una rebaja de 50 por 100 sobre los consumos de los vinos.

Por último, acordaron pedir rebaja en el precio de los transportes en todos las líneas.

Un estudiante de Angers, convidado por su novia a comer un plat de frescos ostiones, notó en uno de estos moluscos una especie de arenas que llamaron vivamente su atención. Apresurándose a someterlas al examen de un joyero, quien ofreció desde luego mil francos a cambio de las dos perlas que le presentaron.

La amorosa pareja volvió nuevamente al restaurant y pidieron dos raciones de ostiones; por desgracia no encontraron lo que buscaban, pero cediendo al impulso de su avidez repitieron el pedido; y hoy con dolores de su suerte, yacen en el lecho víctimas de una indigestión que preocupa a los médicos que les asisten.

La Academia de Ciencias Francesa ha asignado el premio Houleuigue al profesor monsieur Branly, del Instituto Católico, por sus notables investigaciones sobre los radioconductores, que han dado origen a la telegrafía sin hilos.

La prioridad del mencionado profesor en este maravilloso y fecundo descubrimiento, ha sido solemnemente reconocida por la ciencia francesa, y en él, tanto el inglés Lodge, el ruso Popoff y el italiano Marconi, sólo pueden figurar en segundo lugar.

En comprobación del aserto anterior, transcribiremos lo que, en términos categóricos, consigna en su informe el académico Mr. Beltram:

«Las investigaciones de Mr. Branly sobre las limaduras metálicas han sido por demás notables; la aplicación directa de las mismas a la construcción de los receptores de la telegrafía sin hilos, asegura a su autor en la historia de la electricidad, sitio preeminente que nadie podrá disputarle.»

Anuncios de interés.

El Sagrado Corazón de Jesús

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS DEL EJÉRCITO Y ARMADA

y de 1.ª y 2.ª enseñanza, incorporada al Instituto Provincial.

Constitución, 229. - San Fernando

En los exámenes para ingreso en Infantería de Marina que acaban de terminar y en los que 275 opositores se han disputado las 25 plazas sacadas a concurso, esta Academia que presentó ocho alumnos ha obtenido las plazas primera, 9.ª, 10.ª, 18.ª y 21.ª, estos que han ingresado el 62.º por 100 de los presentados por él y sólo el 7.º por 10 de los demás. Entre sus alumnos había algunos preparados por completo en monos de un año.

También ingresó en la Escuela Naval Flotante, el único alumno presentado en estas últimas oposiciones.

Todos los alumnos de 2.ª enseñanza fueron aprobados en Junio por la Junta de señores Catedráticos que envió el Instituto y lo mismo se ha conseguido en todos los exámenes de reválida para obtener el Grado de bachiller.

Conviene visitar el local verdaderamente notable por su gran capacidad y condiciones higiénicas admirables. Hay un magnífico gimnasio cubierto, jardines y otros recreos.

Los honorarios son más reducidos que en ningún otro establecimiento análogo. Queda abierto el curso para todas las carreras del Ejército y la Armada.

Para más detalles, pidánselos al Director don Cenaro Ristori.

Pimiento molido el-se extra y especial para chaciná, dulce y picante, se vende a 1 peseta libra en el almacén de la calle Arcos, núm. 2, frente a «El Coimado.»

Se desea comprar algunos muebles de segunda mano, pero en buen estado. - Darán razón en esta imprenta.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE DIONISIO GARCÍA PELAYO LARGA, NÚMERO 9.

REALIZACIÓN DESPUÉS DE BALANCE

Extraordinaria rebaja de precios en todos los artículos pertenecientes a la temporada de invierno. Grandes colecciones en géneros para terno de caballeros. Un variado y completo surtido en JEREGAS, VICUÑAS, PAÑETES, FRANELAS Y LANAS para vestidos de Señoras. 4.000 copas de elegante confección, a la mitad de su valor. Se dispone de sastré que hace ternos a medida, con esmero y economía. PRECIOS FIJOS. - VENTAS AL CONTADO

Donde no hay regateo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador, todos los géneros tienen sus precios puestas con números claros e inteligibles.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª María de las Nieves Rodríguez de la Borbolla DE GARCÍA. FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 15 DE ENERO DE 1897. R. I. P. A. Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Miguel y San Francisco, en los días 15, 16 y 17, así como el Santo Jubileo Circular en dicha iglesia de San Francisco, los dos primeros y el funeral que tendrá lugar el Martes 17 a las diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viudo, hijo, hija política, nietos, hermanas políticas y demás familia, ruegan a las personas de su amistad se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral. El Excmo. é Ilmo Sr. Nuncio de S. S. en España se ha dignado conceder 100 días de Indulgencia. El Excmo. é Ilmo Sr. Arzobispo de Sevilla, 80 días; y los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, Obispo de Sión y Obispo de Oviedo, 40 días cada uno, a todos los fieles sus diocesanos por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que recibieren ó Padre Nuestro y Ave María con Requiem que rezaren en sufragio del alma de la finada.

Aviso al Comercio

La casa Salleron, de PARIS, que vende los aparatos para peso de vinos marcas Salleron, Malligand y Sikes, tiene ahora como representante depositario en ésta, al señor don A. S-LANNE-PESSALIER-19, D.ª BLANCA—a quien las casas de comercio se servirán dirigirse en lo sucesivo para sus órdenes ó reclamaciones. Pídasele el nuevo catálogo ilustrado, de 200 paginas, escrito en español, dando detalles y modo de emplear todos los aparatos de precisión fabricados por dicha casa, tales como alambiques, pesa mosto, etc. Accesorios de todas clases, como probetas, pipetas, etc. También se venden las fundas de paja a 21 ptas. el millar.

Disposiciones de la Autoridad. ALCALDÍA DE ESTA CIUDAD. Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 46 de la vigente Ley de Reclutamiento, queda expuesta al público en el patio de las Casas Consistoriales, por término de diez días copia autorizada del alistamiento formado para el reemplazo del Ejército en el corriente año, con el fin de que los mozos, sus padres ó curadores y cualquiera persona en general se enteren y puedan hacer las oportunas reclamaciones en la rectificación de dicho alistamiento que tendrá lugar el día 29 del presente mes. Jerez 15 Enero 1899.—P. A., Vitalio de Coloma.

Telegramas

Balace del Banco. Madrid 15 de Enero de 1899, a la 1 de la madrugada Balance del Banco. - Oro, igual que la semana anterior. - La plata ha aumentado 3.757.759 y los billetes 1.120.277. La oficina Internacional telegráfica. Madrid 15, 2 madrugada. La oficina internacional de Berna ha prohibido, a consecuencia de la actitud de los yanquis, la circulación de despachos cifrados para el cable de Hong Kong y de Manila. Los reclutas de Ultramar. - Los delegados de Aguinaldo. - Propósitos del Gobierno sobre los pequeños archipiélagos de Oceanía. - La convocatoria de las Cortes. Madrid 15 de Febrero de 1899, a la 5 de la tarde. La «Gaceta» publica la anunciada

Real orden disponiendo que los reclutas de Ultramar de 1898, pendientes de embarco, puedan redimirse del servicio hasta el 31 del actual. Delegados de Aguinaldo llegaron a Washington con una misión secreta. Madrid 15, 6 tarde. El gobierno, en vista de lo costosa que sería la conservación de las islas Marianas, las Carolinas y Palaos, pedirá a las Cortes que se engagen, y se cree probable que las compren los alemanes. Mañana tratará el Gobierno de acordar el día de la convocatoria de las Cortes. ULTIMA HORA. Madrid 15, 11 noche. Dicese que en el próximo Consejo de ministros se acordará que Romero Girón vaya al Ministerio de Fomento. El Duque de Veragua marcha mañana a Sevilla para recibir los restos de Colón. Madrid 15, 11.15 noche. En el banquete celebrado en casa de Weyler hubo muchos brindis. A los postres concurren muchos je fes. El Marqués de Cerralbo ha llegado a París. Madrid 15, 12 noche. Mac Kinley formará la comisión que ha de determinar la conducta que los Estados Unidos han de seguir en Filipinas. Ha fondeado en Málaga el vapor «Alicante» con repatriados. Imprenta de EL GUADALETE. a cargo de Martín Díaz, Compás, núm. 2.